

郑州通报村镇银行储户被赋红码问题调查问责情况： 擅自对不符合赋码条件的人员赋红码 郑州多名干部被处分

针对近日部分村镇银行储户健康码被赋红码的问题，郑州市纪委监委6月17日启动了调查问责程序，对发现违反《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》的乱作为，将依规依纪依法严肃处理。

6月22日，郑州市纪委监委在其微信公众号“清风郑州”上公布了《关于部分村镇银行储户被赋红码问题调查问责情况的通报》。

通报中称，经查，郑州市委政法委常务副书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部社会管控指导部部长冯献彬，团市委书记、市新冠肺炎疫情防控指挥部社会管控指导部副部长张琳琳，擅自决定对部分村镇银行储户来郑赋红码，安排市委



政法委维稳指导处处长赵勇，市大数据局科员、市疫情防控指挥部社会管控指导部健康码管理组组长陈冲，郑州大数据发展有限公司副总经理杨耀环，对储户在郑扫码人员赋红码。据统计，共有1317名村镇银行储户被赋红码，其中446人系在郑扫码场所被赋红码，871人系未在郑但通过扫他人发送的郑州场所

码被赋红码。

冯献彬、张琳琳、陈冲、杨耀环、赵勇等同志法治意识、规矩意识淡薄，违反《河南省新冠肺炎疫情防控健康码管理办法》及健康码赋码转码规则，擅自对不符合赋码条件的人员赋红码，严重损害健康码管理使用规定的严肃性，造成严重不良社会影响，是典型的乱作为，冯献彬、张琳琳同志对此分别负主要领导责任、重要领导责任，陈冲、杨耀环、赵勇同志对此负直接责任，应予从严从重问责追责。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》，经研究决定，给予冯献彬同志撤销党内职务、政务撤职处分；给予张琳琳同志党内严重警告、政务降级处分；给予陈冲同志政务记大过处分；给予杨耀环、赵勇同志政务记过处分。 据“清风郑州”

立即评

赋“红”一时爽 后果必须扛

□ 秦川

乱赋红码，查！郑州市纪委监委启动调查问责程序，相关责任人被究责，这真是：赋“红”一时爽，后果必须扛。

乱赋红码，之所以引发舆论哗然，群情激愤，在于它踩了三条红线。

其一，扭曲了健康码的设计初衷。健康码是用来防疫的，不能用作他用，所谓“一码归一码，岂可乱加码？”

其二，侵犯了公民的合法权益。公民让渡隐私权，配合防疫，是期待早日取得抗疫胜利，而乱赋红码，必然破坏抗疫大局。

其三，背弃了法治精神。法治时代，不可自行其是，必须葆有法治意识，守住清晰边界，视法律法规为无物，任意妄为，后果不堪设想。

红线勿踩，乱踩必栽。这起乱赋红码事件，备受关注，引发舆论强烈关切，

也给一些地方提了醒：不能在健康码上乱做文章，不能做突破底线的事情，不能跟法律法规对着干。

由此也引出一个现实问题，谁来管理、如何管理健康码？日前，全国人大代表、广州医科大学附属市八医院感染病中心首席专家蔡卫平建议，从长远来看，健康码应该收归国家统一管理，而从短期来看，最重要的是弱化健康码的管理职能。健康码是否该统一管理，当集思广益、科学分析。但无论谁来管理、如何管理，都不能允许出现乱赋红码的现象。而这光靠事后惩处还不够，必须坚持问题导向，实现源头治理。也就是说，通过建章立制，明晰法则，让相关部门不敢也不能乱赋红码，不敢也不能在健康码上胡来。

应该说，有问题的不是健康码，而是

管理健康码的人，以及下令乱用、滥用健康码的人。归根结底，必须真正把这些人的权力关进制度的笼子里。

此外，赋红事件的背后还隐藏着其他问题。一些村镇银行出现问题，储户取不出钱想维权。由此必须追问，涉事银行的钱到哪里去了？据媒体报道，河南警方表示，以新财富集团实际控制人吕某为首的犯罪团伙涉嫌利用村镇银行实施严重犯罪，目前已抓获一批犯罪嫌疑人。人抓到了，储户的血汗钱能否拿回来？更该起底的是，这个犯罪团伙怎么得手的？应有的防范措施哪里去了？

赋“红”事件中，一环套一环，是个连环案。不放过每一环，也不能绕过每一个责任人，并解读“解剖”问题存在的根源，才能防微杜渐。 据人民网

阿富汗东部地震 造成至少920人遇难

新华社喀布尔6月22日电 阿富汗临时政府国家灾难管理与人道主义事务部副部长毛拉维·穆斯利姆22日在记者会上说，阿东部当天发生的地震已造成至少920人死亡、610人受伤。不少人仍被困在废墟下，伤亡人数可能进一步上升。

穆斯利姆说，霍斯特省的萨帕里区和邻近的帕克提卡省加延区受灾最严重。政府部门将向遇难者家庭支付10万阿富汗尼(1美元约合89阿富汗尼)补偿，向伤者支付5万阿富汗尼。

阿富汗临时政府代理总理办公室在社交媒体发文说，代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德当天上午主持召开紧急会议，要求各有关机构立即赶赴现场，利用一切资源挽救生命，并为受灾民众提供一切必要援助。

阿临时政府国防部在社交媒体上说，国防部已派出7架载有救生设备和医务人员的直升机前往灾区，数十支医疗救援队也在前往灾区的途中。

中国驻阿富汗大使馆表示，目前未收到中国公民的伤亡报告。

美国地质调查局地震信息网消息显示，当天发生的地震为5.9级。

白杰品股

大可不必

问：周三沪指高开，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周三延续调整，沪深股指均收跌超1%。盘面上，光伏、汽车、猪肉板块逆势活跃，北上资金净卖出约68亿元。截至收盘，两市涨停72只，跌停1只。技术上看，沪深股指均失守5日均线，两市合计成交9965亿元环比减少；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均保持死叉状态；从形态来看，前期连阳后，伴随着成交的再度萎缩，市场出现了连续调整。不过各股指仍收于60小时均线之上，因此短期调整并未升级，后市仍有较大概率再次回升。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均减少，各合约负溢价水平整体略有增加。综合来看，距离上半年结束还剩6个交易日，与往年这个时间点资金面紧张不同的是，当下资金面偏宽松的状态仍会保持，短期资金面担忧其实大可不必。

资产：周三按计划以179元均价买入五粮液2.5万股，之后以178.5元均价卖出2.5万股，未能实现降低成本；另以6.34元均价买入康芝药业8万股。目前持有华创阳安(600155)97万股，五粮液(000858)3.2万股，康芝药业(300086)68万股，中国电建(601669)74万股。资金余额5295184.12元，总净值29091704.12元，盈利14445.85%。

周四操作计划：五粮液、康芝药业、华创阳安、中国电建拟持股待涨。 胡佳杰

广电总局、文化和旅游部发文规范网络主播从业行为

网络主播不得诱惑用户大额“打赏”

近日，国家广播电视总局、文化和旅游部联合印发《网络主播行为规范》。

《行为规范》明确，通过互联网提供网络表演、视听节目服务的主播人员，包括在网络平台直播、与用户进行实时互动交流、以上传音视频节目形式发声出镜的人员，应当遵照本行为规范；利用人工智能技术合成的虚拟主播及内容，应当参照本行为规范。

针对网络主播从业行为中存在的突出问题，《行为规范》分别从正反两个方面规定了网络主播在提供网络表演和视听节目服务过程中应当遵守的行为规范和要求。强调网络主播应坚持正确政治方向、舆论导向和价值取向，积极践行社会主义核心价值观；应坚持健康的格调品味，自觉摒弃低俗庸俗媚俗，抵制破坏网络表演、网络视听生态的不良行为；从事如医疗卫生、财经金融、法律、教育等需要较高专业水平直播的网络主播应取得相应执业资质。同时，列出了网络主播在提

供网络表演和视听节目服务过程中不得出现的行为，为网络主播从业行为划定了底线和红线：不得发布违反宪法所确定的基本原则及违反国家法律法规的内容；不得编造、故意传播虚假信息扰乱社会治安和公共秩序；不得蓄意炒作社会热点和敏感问题；不得炒作绯闻、丑闻、劣迹，传播格调低下、违背社会主义核心价值观、违反公序良俗的内容；不得介绍或者展示易引发未成年人模仿的危险行为，不得表现诱导未成年人不良嗜好的内容；不得引导用户低俗互动，组织煽动粉丝互撕谩骂、拉踩引战、造谣攻击，实施网络暴力；不得通过有组织炒作、雇佣水军刷礼物等手段，暗示、诱惑、鼓励用户大额“打赏”，引诱未成年用户“打赏”；不得营销假冒伪劣商品，夸张宣传误导消费者等。

《行为规范》指出，各级文化和旅游行政部门、广播电视行政部门、文化市场综合执法机构、网络表演和网络视听平台及经纪机构、有关行业协会在加强网络主播

教育引导、监督管理、违规行为处理等方面要切实履行职责，促进形成合力。《行为规范》要求，网络表演、网络视听平台和经纪机构要严格落实对网络主播管理的主体责任，建立健全网络主播入驻、培训、日常管理、业务评分档案和“红黄牌”管理等内部制度规范。对出现违规行为的网络主播，要强化警示和约束；对问题性质严重、多次出现问题且屡教不改的网络主播，应当封禁账号，将相关网络主播纳入“黑名单”或“警示名单”，不允许以更换账号或更换平台等形式再度开播。对违法失德艺人不得提供公开进行文艺表演、发声出镜机会，防止转移阵地复出。网络表演、网络视听经纪机构要依法依规为网络主播提供经纪服务，维护网络主播合法权益。平台和经纪机构规范网络主播情况及网络主播规范从业情况，将纳入文化和旅游行政部门、广播电视行政部门许可管理、日常管理、安全检查、节目上线管理考察范围。 据新华社